
Abstrakt 

Tato diplomová práce se věnuje komplexní analýze preventivní restrukturalizace v kontextu 

českého insolvenčního práva s důrazem na její praktickou aplikovatelnost a přínosy pro obchodní 

korporace čelící finančním obtížím. Zvláštní pozornost je věnována směrnici Evropské unie 

o preventivní restrukturalizaci, jejímž cílem je harmonizovat přístupy k řešení finančních 

problémů v členských státech a poskytnout efektivní nástroje pro předcházení úpadku podniků. 

Práce zkoumá legislativní rámec preventivní restrukturalizace, analyzuje její implementaci 

v českém právním řádu a srovnává ji s přístupy v jiných zemích. Na základě teoretického 

zkoumání a analýzy empirických dat práce hodnotí, zda preventivní restrukturalizace představuje 

vhodný nástroj pro sanaci a zda dokáže v praxi naplnit očekávání spojená s jejím zavedením. 

Hlavní zjištění ukazují, že přestože preventivní restrukturalizace představuje prodlužnický 

a procesně méně náročný přístup, její skutečný dopad na podnikatelské prostředí v České republice 

bude omezený. Empirická data naznačují, že od zavedení Insolvenčního zákona nedošlo 

k výraznému nárůstu případů, kdy by byl úpadek řešen prostřednictvím reorganizace, což při 

zohlednění společných znaků preventivní restrukturalizace a reorganizace naznačuje, že 

preventivní restrukturalizace se pravděpodobně nesetká s významnějším využitím. 

Práce je rozdělena do šesti hlavních kapitol, které postupně prozkoumávají Směrnici Evropského 

parlamentu a Rady (EU) 2019/1023 o preventivní restrukturalizaci, charakteristiku a principy 

preventivní restrukturalizace, současný právní stav v České republice včetně Zákona o preventivní 

restrukturalizaci, mezinárodní srovnání preventivní restrukturalizace a její koexistenci 

s reorganizací v českém právním prostředí. Závěrečná kapitola se zaměřuje na předpokládanou 

využitelnost preventivní restrukturalizace v praxi. Práce přináší komplexní pohled na preventivní 

restrukturalizaci, analyzuje její potenciální přínosy a výzvy a nabízí komparativní perspektivu 

s důrazem na český kontext. Závěr práce shrnuje klíčová zjištění a zodpovídá výzkumné otázky 

položené v úvodu, z čehož vyplývá, že i přes jisté prodlužnické aspekty a procesní výhody nebude 

mít preventivní restrukturalizace v současné podobě pravděpodobně významný dopad na řešení 

finančních potíží obchodních korporací v České republice. 

 


